

全国企业民主管理工作互检组到韶关调研检查

本报讯 (全媒体记者徐亚辉 通讯员韶关工)7月11日,由辽宁省总工会、新疆维吾尔自治区总工会、广东省总工会组成的第十二次全国企业民主管理工作第七互检组一行到韶关调研检查企业民主管理工作。

互检组一行先后到广东中南钢铁股份有限公司、中金岭南丹霞冶炼厂实地调研检查,参观了韶钢公司的智慧中心、工匠空间和丹霞冶炼厂的智慧展厅、智慧中心、职工食堂、铅品车间,深入一线了解企业的职工代表大会、厂务公开、劳动争议调解、职工董事监事、集体协商、班组民主管理等方面的情况。韶关市总工会、中南股份(韶钢)、乳源东阳光、丹霞冶炼厂、广东莱雅新化工公司分别介绍了本地区(本单位)开展企业民主管理工作情况。

互检组组长、辽宁省总工会二级巡视员高英泉指出,4家企业高度重视企业民

主管理,工会工作基础扎实,持续强化组织保障,建立健全工作机制,企业民主管理工作有效落实,有力维护了职工合法权益,构建了和谐劳动关系,促进了企业健康发展。高英泉要求,要继续发扬示范引领作用,积极承担社会责任,带动更多企业规范开展企业民主管理工作;要巩固多年来取得的成绩,并在此基础上形成可以长期遵循的管理规范;要坚持守正创新,把深化企业民主管理与推进企业管理和技术创新、增进职工福祉等相结合,把工作做得更加扎实有效。

互检组成员,广东省总工会党组成员、经审会主任冯建华认为,韶钢、丹冶、东阳光、莱雅新化工等企业的民主管理工作制度健全,运行规范,形式多样,且进行了延伸实施,取得了好成绩,形成了新的经验。

韶关市委常委、秘书长颜玉明,市人大常委会副主任、市总工会主席邓彩虹,市总



■互检组在丹霞冶炼厂调研。

单位供图

工会党组书记、常务副主席吴国强等陪同调研,广东省总工会、韶关市总工会相关部门负责人及韶钢、丹冶、东阳光、莱雅新化工等企业工会相关负责人参与调研。

“粤港澳大湾区人才港大讲堂”开讲 国家最高科学技术奖获得者解读测绘遥感科技

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)“‘东方慧眼’目标建成200多颗高分辨率卫星的智能星座,能够让中国人在测绘遥感领域拥有自己的数据。”7月15日,国家最高科学技术奖获得者、中国科学院院士、中国工程院院士李德仁在“粤港澳大湾区人才港大讲堂”开讲。

本次大讲堂在粤港澳大湾区(广东)人才港设主会场,广州黄埔、南沙设分会

场,省、市人社、科技、工信、自然资源等有关部门,及相关科研院所、科技企业、高校师生代表超400人现场参加活动,线上同步观看超41.6万人次。李德仁院士是测绘遥感科技的领军人物,我国测绘遥感水平从初期的跟跑、并跑向如今的领跑迈进,离不开他的贡献。活动现场,李德仁院士以《论天地互联的智能遥感卫星与应用——从珞珈卫星到东方慧眼星座》为主题作分享,为大家解读“东

方慧眼”星座计划对国家发展的重大意义、遥感前沿技术应用和未来发展趋势,回顾项目从无到有的全过程,让现场观众体会到国家重大项目“从0到1”的艰辛与成就。

现场互动提问环节气氛热烈,观众们热情高涨、踊跃提问,抓住机会与院士进行互动交流。据了解,李德仁院士及团队还将在广州进行调研,开展项目合作,进一步深化本次活动成果。

大湾区养老护理人员培训班在香港举办

本报讯 (全媒体记者林婷玉 通讯员莫冠婷 崔莎)7月16日,广东省民政厅联合香港特区政府社会福利署在香港举办大湾区养老护理人员培训班。来自广州、深圳、珠海等大湾区内地城市共19名资深养老服务从业人员参加培训。

培训采取分组实地参观和跟班学习

相结合的方式,由香港地区养老机构一线服务人员带班学习,重点围绕安老院服务介绍及感染控制、生命晚期照顾服务、安老院软餐服务、失智症服务及沟通技巧等内容进行系统详尽的讲解。培训期间实地考察了护养院及乐龄科技应用项目,观摩了香港房屋协会长者房屋项目。

广东省民政厅有关负责人表示,将以此次培训为契机,融合粤港澳两地优势,推动建立粤港澳两地养老服务人员交流学习长效机制,为粤港澳大湾区养老服务发展提供坚实的人才支撑,不断满足大湾区老年人日益增长的多样化、多层次的养老服务需求。

广东消防上半年处置各类警情8.4万余起

本报讯 (全媒体记者郗建新 通讯员粤消宣)近日,广东省消防救援总队发布统计数据称,2024年上半年,全省消防救援队伍接报处置各类警情84411起,出动车辆212806车次,出动消防救援人员110.9万人次,营救被困人员25363人。与去年(2023年)同期相比,接警数量、出动车次和人员分别上升4.5%、7.9%以及7.3%,营救人员同比下降18.2%。

2024年上半年全口径火灾数据统计结果显示,全省消防救援队伍接报各类火

警共32053起,同比上升1.1%;全省上半年因火灾造成的死亡人数为61人,同比减少1人;因火灾造成的财产损失为2.8亿元,同比下降24.9%,降幅明显。

从火灾发生的区域来看,全省上半年接报火警数量最多的地区集中在乡村,占比达32.1%;从火灾发生的城市来看,上半年火灾较多集中在广州、深圳、湛江、佛山、东莞等五个城市;而发生火灾的场所大多集中在建构筑物,其中居住类场所、工业建筑、餐饮场所、商业类

场所发生火灾次数较多,相关场所需提高警惕;从火灾发生时间来看,一天中14时至22时这个时间段发生火灾次数最多。2时至6时,则为亡人火灾高发时段。

今年上半年极端天气、雨涝灾害多发,抢险救援任务繁重。广东全省消防救援队伍共接报各类抢险救援警情4288起,占警情总数的24.6%;社会救助7191起,占41.2%;其他警情1960起,占11.2%。

广州八部门启动 暑期儿童关爱服务活动

本报讯 (全媒体记者王艳)7月16日,广州市妇联联合市直机关工委、市法院、市检察院、市教育局、市公安局、市民政局、市卫健委在市新儿童活动中心启动了“少年儿童心向党 真情相伴护成长”2024年暑期儿童关爱服务暨爱心妈妈结对关爱活动集体关爱活动。据了解,暑假期间,广州将突出爱党爱国、安全守护、家教指导、暖心关爱等主题,举办超过750场丰富多彩的关爱活动。

活动现场,困境儿童及其监护人、结对爱心妈妈参加了关爱活动。“邻家爱心妈妈”代表们手捧精心准备的暑期关爱礼物——小园丁乐培种子包,赠送给结对的孩子们,让孩子们在阳台上就能体验种植的乐趣,见证生命的奇迹。现场还举行了“阳光暑期 温暖童行”亲子活动。主办方精心设计了13款寓教于乐的游戏,既有锻炼孩子们动手能力的DIY手工区,也有激发孩子们创造力的绘画区,让孩子们在玩乐中收获知识,在互动中增进亲子关系。

广州首推 人才出入境便利措施

本报讯 (全媒体记者林婷玉 通讯员李晓银)近日,广州市科技局(市外国专家局)与广州边检总站白云边检站签署人才出入境服务保障战略合作协议。依据协议,双方将在全国率先试点推出服务科技领域高端人才、创新创业人才的入境保障和顺畅通关措施。

据介绍,人才通关便利措施的推行,不仅大大缩短高端创新人才办理出入境通关手续的时间,更表达了广州对高端创新人才尊重和欢迎的态度,以及打造全球创新人才高地的决心。

接下来,双方将进一步协商细化便利措施的对象范围,以及具体的实施办法。双方还将探索建立重大科技交流活动协作机制,联合举办政策宣讲和需求调研活动,紧贴人才需求,并结合试点实践进一步研究推出更多便利高端创新人才开展国际交流的新举措。